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Raport

       Cercetările din anul 2001 au vizat sondarea unui platou aflat la baza Măgurii Uroiului. Terenul se
situează în dreapta Mureşului, pe a II-a terasă a acestui râu, în imediata apropiere a confluenţei sale cu
Streiul. Anterior, prin sondaje şi periegheze, au fost semnalate în zonă descoperiri preistorice, de epocă
romană şi medievală. Ultimul studiu făcut pe fotografii aeriene identifică pe Măgura Uroiului o fortificaţie
datând probabil din prima epocă a fierului.

       Aşezarea fortificată în discuţie a fost descoperită cu ocazia săpării unui şanţ pentru cablu cu fibră
optică. Datorită faptului că platoul este folosit ca păşune, starea sa de conservare este destul de bună.

       Secţiunea trasată (26 x 3 m) a avut drept obiectiv precizarea naturii valului vizibil pe teren. În urma
secţionării lui s-a observat că nu este o denivelare naturală, ci aparţine unui tip de fortificaţie (val-şanţ-val)
cunoscut încă din epoca bronzului.

       Pe coama valului, între m 14/17 şi la -0,25 m adâncime în profilul stâng şi -0,32 m în profilul drept, a
apărut o aglomerare de pietre (andezit - augit) care sugerează o placare a valului în scopul consolidării. Între
m 14/15,5, sub nivelul de piatră, s-a constatat prezenţa unei lentile de pământ lutos, de consistenţă foarte
tare. Sub această lentilă se afla pământ negru amestecat cu fragmente ceramice şi resturi osteologice,
constituind umplutura valului. La -1,5 m adâncime, în apropierea profilului drept a fost descoperită o vatră
bine păstrată, în jurul căreia s-au găsit numeroase fragmente de vase Hallstattiene. Cercetarea valului a fost
întreruptă la -1,8 m adâncime.

       În spatele valului au mai fost trasate patru casete (3 x 2,5 m). În C3 au fost descoperite fragmente
ceramice aparţinând celor două epoci ale fierului, fără a se putea înregistra prezenţa vreunui complex, iar în
C4 resturile unei locuinţe incendiate, precum şi ceramică, fragmente osteologice şi un mare număr de scoici.

       Materialul preponderent este ceramica fragmentară, în mare cantitate ea aflându-se în val. Majoritatea
fragmentelor ceramice se încadrează cronologic la începutul epocii fierului, dar câteva fragmente aparţin
culturii Basarabi şi epocii dacice. Printre materialele descoperite sunt şi două rotiţe de lut, un fragment de
statuetă antropomorfă şi patru figurine zoomorfe, toate aparţinând Hallstatt-ului timpuriu, orizontului
culturii canelate.

       După o prelucrare statistică sumară, se poate spune că 80% din materialul descoperit aparţine
începutului epocii fierului. Pentru următoarea campanie este prevăzută terminarea cercetării valului în
secţiunea deschisă, trasarea unei secţiuni magistrale, pentru a putea stabili relaţia cronologică între
fortificaţie şi etapele de locuire din interiorul acesteia şi începerea cercetării fortificaţiei de pe Măgura
Uroiului.
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